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El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los 
SONDEOS DE OPINIÓN que realiza el INJUVE, para saber de las opiniones y actitudes de los jóvenes 
respecto de su situación personal, sus relaciones, sus metas, motivaciones y formas de vida.. 
 

OBSERVATORIO JUVENTUD EN ESPAÑA 
 

 
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA  

”JÓVENESY UNIÓN EUROPEA” 

 
Ámbito Nacional 

Universo Población de ambos sexos entre 15 y 29 años 

Tamaño de la muestra 1206 entrevistas 

Técnica de investigación Encuesta telefónica asistida por ordenador (CATI) 

Diseño muestral: Muestreo por cuotas sexo, edad y zona geográfica 

Error muestral ± 2,9% para datos globales, nivel de confianza del 95,5% 

Fecha de realización Del 30 de octubre al 12 de noviembre de 2014 

Trabajo de campo y análisis: QUOR 

Tratamiento de la Información 
OBSERVATORIO DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA  
estadística-Injuve 

 



 

CONTENIDOS: 

BLOQUE I: UNIÓN EUROPEA 

 Grado de interés por las noticias relacionadas con la unión europea 
 Grado de información sobre los asuntos relacionados con la unión europea 
 Efecto para España de su pertenencia a la unión europea 
 Sentimiento europeísta personal 
 Significado de la UE 
 Elementos constitutivos de la identidad europea 
 Actitud hacia la unión europea 
 Grado en que las decisiones de la unión europea afectan a la vida de los españoles 
 Opinión de cómo le irían las cosas a España si no perteneciera a la unión europea 
 Conocimiento de instituciones europeas 
 Escala de confianza (1-10) en instituciones europeas 
 Valores que el parlamento europeo debe defender 
 Cambios que necesita la unión europea 
 Forma de gobierno más adecuada para la unión europea 
 Posicionamiento acerca de una serie de aspectos de política comunitaria 

FACTORES SOCIODEMOGRÁFICOS 

 Escala de ideología política (1-10) 
 Residencia habitual 
 Situación económica 
 Actividad principal 
 Nivel de estudios 
 Persona que aporta más ingresos al hogar 
 Nivel de estudios persona principal 
 Ocupación laboral 
 Nacionalidad del entrevistado/a 
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SEXO Y GRUPOS DE EDADES 

 
 



estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sabe

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,1%,0%,0%,0%,0%

7,6%5,6%8,7%5,9%8,6%7,2%

38,0%41,2%45,5%40,4%41,9%41,2%

40,1%39,9%38,1%43,3%35,8%39,5%

14,3%13,3%7,7%10,4%13,7%12,1%

P1. Podrías decirme si a ti, personalmente,las noticias relacionadas con la Unión Europea te 
interesan mucho, bastante, poco o nada?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Muy informado/a

Bastante informado/a

Poco informado/a

Nada informado/a

No sabe

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

....,6%,0%,3%,2%

7,7%8,6%8,0%7,0%9,1%8,1%

56,4%58,3%59,9%59,2%56,8%58,0%

31,4%29,8%27,1%31,6%27,8%29,7%

4,5%3,4%4,4%2,3%5,9%4,1%

P2. Hasta qué punto te consideras informado/a sobre los asuntos relacionados con la Unión 
Europea: muy informado/a, bastante, poco o nada informado/a?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Más bien lo ha beneficiado

Ni lo ha beneficiado ni lo ha perjudicado

Más bien lo ha perjudicado

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,6%,6%,7%..,4%

5,6%4,3%4,3%5,8%3,8%4,8%

23,6%20,7%18,9%18,6%23,9%21,3%

6,3%6,8%8,5%6,4%7,8%7,1%

64,4%67,7%67,7%68,4%64,5%66,4%

P3. ¿Dirías que pertenencer a la Unión Europea más bien ha beneficiado o más bien ha 
perjudicado a nuestro país?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Sobre todo ciudadano/a europeo/a

Sobre todo ciudadano/a español/a

Ciudadano/a europeo/a y ciudadano/a 
español/a al mismo tiempo
Ninguna de las respuestass anteriores

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%,3%,5%,2%1,0%,6%

,6%,3%,9%,5%,6%,6%

5,1%5,7%6,0%4,8%6,3%5,6%

51,7%54,2%57,6%58,8%49,8%54,2%

33,2%32,8%28,8%29,0%34,5%31,8%

8,5%6,8%6,2%6,7%7,8%7,3%

P4. ¿En la actualidad, te sientes...?

Base: Conjunto de jóvenes
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

La paz

La prosperidad económica

La democracia

La protección social

La libertad para viajar, estudiar y trabajar 
en cualquier lugar de la Unión Europea
La diversidad cultural

Una voz más fuerte en el mundo

El euro

El desempleo

La burocracia

El gasto innecesario de dinero

La pérdida de nuestra identidad cultural

Fronteras externas sin suficiente control

La unión de varios países / Colaboración, 
ayuda entre países, buscar bien común
Unión económica / Intereses económicos

Ventajas para España

Positivo en general (está bien...)

Otras acepciones negativas

Nada

Otras

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

112,2%116,1%110,4%113,9%112,1%113,0%

1,3%1,1%,3%1,2%,7%1,0%

13,3%15,7%18,3%20,1%11,1%15,5%

6,0%5,6%6,4%5,9%6,0%6,0%

,8%1,6%1,9%,9%1,8%1,4%

5,6%6,9%3,7%2,5%8,4%5,5%

,5%1,1%..,5%,6%,5%

,8%,5%..,7%,3%,5%

7,1%5,5%6,3%4,5%8,1%6,3%

33,2%33,2%38,7%34,4%35,1%34,7%

1,6%,3%,3%,4%1,2%,8%

,2%..,3%,2%,2%,2%

,7%,2%,6%,5%,6%,5%

,4%..,0%,0%,3%,2%

..,1%,6%,1%,3%,2%

6,8%4,6%8,6%7,9%5,4%6,6%

6,0%6,3%5,7%6,0%6,0%6,0%

3,0%2,2%1,7%2,2%2,5%2,4%

13,7%18,2%9,2%15,4%12,4%13,9%

1,5%2,1%,5%1,8%1,0%1,4%

,8%2,2%1,2%1,5%1,2%1,3%

7,8%6,5%4,7%5,7%7,2%6,5%

1,2%2,2%1,4%1,6%1,6%1,6%

P5. ¿Qué significa para tí, personalmente, la Unión Europea?. (Posibilidad de respuesta 
múltiple)  

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

La moneda única, el euro

Los valores democráticos y la libertad

La historia

La cultura

La geografía

El éxito de la econmía europea

La bandera europea

El lema de la Unión Europea "unida en la 
diversidad"
El himno europeo

Ninguno

Otras

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

291,1%291,7%294,4%292,4%292,1%292,2%

16,7%12,6%14,0%14,6%14,6%14,6%

5,3%8,5%13,0%8,3%8,8%8,6%

1,8%2,7%1,3%1,0%2,8%1,9%

1,4%1,8%,3%,9%1,6%1,2%

3,7%2,2%2,8%2,6%3,3%3,0%

5,0%5,3%3,7%4,5%5,0%4,7%

13,2%12,7%14,6%13,6%13,2%13,4%

19,5%22,2%18,7%17,1%23,2%20,2%

26,0%28,0%24,2%24,6%27,7%26,2%

40,5%35,9%38,2%41,1%35,7%38,4%

32,5%34,0%34,3%35,2%31,8%33,5%

47,1%51,2%53,6%52,2%48,4%50,3%

78,4%74,6%75,6%76,8%75,9%76,4%

P6. En tu opinión, ¿cuáles de los siguientes son los elementos más importantes que van a 
componer la identidad europea?. (Posibilidad de respuesta múltiple.... máximo tres 
respuestas)

Base: Conjunto de jóvenes
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Muy a favor

Bastante a favor

Algo a favor

Ni a favor ni en contra

Algo en contra

Bastante en contra

Muy en contra

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,4%..,3%,3%,3%

,3%,2%1,5%1,1%,1%,6%

1,8%2,8%1,1%,9%2,9%1,9%

3,7%4,1%3,3%2,9%4,5%3,7%

10,3%8,5%7,4%8,0%9,7%8,9%

9,9%5,3%10,0%8,0%8,8%8,4%

33,9%38,9%37,8%38,9%34,4%36,6%

27,1%31,3%26,5%30,7%26,0%28,3%

12,7%8,6%12,3%9,2%13,3%11,3%

P7. ¿Cuál es tu actitud hacia la Unión Europea: estás muy a favor, bastante a favor, algo a 
favor, algo en contra, bastante en contra o muy en contra?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,4%....,5%,2%

,4%1,2%1,4%1,1%,8%1,0%

1,5%1,5%,5%1,3%1,1%1,2%

15,0%9,4%10,7%10,9%12,9%11,9%

41,8%46,3%51,1%46,0%45,9%46,0%

41,0%41,1%36,3%40,7%38,7%39,7%

P8. ¿En qué medida crees que las decisiones que se toman en el seno de la Unión Europea 
afectan a la vida de los españoles: mucho, bastante, poco o nada?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Mejor

Igual

Peor

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,4%..,5%..,2%

7,7%6,4%9,5%7,0%8,5%7,8%

51,5%52,6%55,2%54,2%51,7%52,9%

23,9%23,6%21,8%23,9%22,5%23,2%

16,6%17,0%13,6%14,4%17,2%15,8%

P9. Si España no perteneciera a la Unión Europea, ¿cómo crees que nos irían las cosas: mejor, 
igual o peor que ahora?

Base: Conjunto de jóvenes
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Sí, he oído hablar

No, no he oído 
hablar
No contesta

TOTALES

Sí, he oído hablar

No, no he oído 
hablar
No contesta

TOTALES

Sí, he oído hablar

No, no he oído 
hablar
No contesta

TOTALES

Sí, he oído hablar

No, no he oído 
hablar
No contesta

TOTALES

EL CONSEJO DE 
MINISTROS DE LA 
UE

LA COMISIÓN 
EUROPEA

EL PARLAMENTO 
EUROPEO

EL BANCO CENTRAL 
EUROPEO

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%..,1%,2%,1%,1%

5,5%4,0%9,6%6,2%6,2%6,2%

94,2%96,0%90,3%93,7%93,7%93,7%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%..,1%,2%,1%,1%

4,7%3,7%8,0%5,7%4,9%5,3%

95,1%96,3%92,0%94,1%95,0%94,6%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%..,1%,2%,1%,1%

11,8%11,5%21,5%14,5%14,4%14,5%

87,9%88,5%78,4%85,3%85,5%85,4%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%..,1%,2%,1%,1%

18,6%14,0%28,3%20,0%19,7%19,9%

81,1%86,0%71,6%79,8%80,2%80,0%

P10. Hablemos ahora de las intituciones europeas. Me gustaría que me dijeras si has oido 
hablar de:

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Media

Moda

Desviación típica

N válido

Media

Moda

Desviación típica

N válido

Media

Moda

Desviación típica

N válido

Media

Moda

Desviación típica

N válido

EL CONSEJO DE 
MINISTROS DE LA 
UE

LA COMISIÓN 
EUROPEA

EL PARLAMENTO 
EUROPEO

EL BANCO CENTRAL 
EUROPEO

N=430N=364N=298N=536N=555N=1091

2,432,212,392,282,422,36

556515

4,654,485,004,834,564,69

N=435N=366N=302N=542N=561N=1102

2,241,962,212,092,202,15

558555

5,015,045,535,315,025,16

N=398N=333N=253N=481N=502N=984

2,051,942,091,992,062,02

557575

4,935,045,295,095,035,06

N=370N=323N=237N=457N=473N=930

2,071,902,142,012,072,04

557555

4,624,785,154,814,814,81

P11. Utilizando una escala de 1 a 10,en la que 1 significa 'poca confianza' y 10 'mucha 
confianza', ¿en qué medida te merece confianza...?

Base: Jóvenes que afirman conocer las intituciones de la UE.
Moda: Valor que más se repite
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

La protección de los derechos humanos

La igualdad entre hombres y mujeres

La libertad de expresión

La solidaridad entre los miembros de la 
Unión Europea
La solidaridad entre la Unión Europea y los 
países pobres del mundo
El diálogo entre culturas y religiones

La protección de las minorías

La abolición de la pena de muerte en el 
mundo
Bienestar social

Todos

Otras

Ninguno

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

293,2%295,3%295,1%294,5%294,4%294,4%

14,3%13,4%10,5%13,4%12,5%12,9%

5,0%6,5%7,1%5,5%6,6%6,1%

1,6%,6%..,5%1,1%,8%

1,2%,7%1,8%,6%1,8%1,2%

,1%,4%,1%,1%,3%,2%

,4%,8%,5%,8%,3%,6%

8,8%11,8%9,6%9,3%10,7%10,0%

14,2%11,5%12,6%12,5%13,2%12,9%

10,5%11,1%10,7%11,0%10,6%10,8%

31,2%34,4%37,1%36,2%31,7%33,9%

26,8%23,0%19,7%21,0%25,9%23,5%

47,9%49,2%51,7%46,8%52,0%49,4%

54,8%56,9%63,6%58,9%57,1%58,0%

76,3%75,1%70,1%77,8%70,6%74,2%

P12. En tu opinión, ¿cuáles de los siguientes valores debe defender el Parlamento Europeo 
como cuestión prioritaria? (posibilidad de respuesta múltiple. Máximo 3 respuestas)

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Avanzar en los derechos de los/as 
ciudadano/as de la Unión Europea
Incrementar los mecanismos de vigilancia y 
control financiero
Diseñar una Ley Electoral Europea para la 
elección del Parlamento Europeo
Incrementar la capacidad de la Unión 
Europea de decidir sobre la política 
económica de los Estados miembros
Diseñar una política exterior y de seguridad 
común
Hacer más restrictivos los requisitos para 
nuevos estados que se incorporen a la 
Unión Europea
Establecer requisitos comunes en las 
políticas sociales de los Estados miembros
Otras

Ninguna de las anteriores

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

182,7%183,1%175,4%181,4%180,0%180,7%

,5%,1%..,5%..,2%

3,2%2,9%7,4%4,0%4,6%4,3%

1,3%1,6%..1,0%1,1%1,0%

,6%,4%,2%,2%,6%,4%

25,7%30,1%24,2%25,9%27,5%26,7%

7,7%7,9%4,7%5,2%8,5%6,9%

9,9%11,8%12,7%11,0%11,7%11,3%

12,5%11,2%11,6%12,0%11,6%11,8%

12,1%12,2%11,3%12,2%11,6%11,9%

56,4%53,0%45,4%50,3%53,9%52,1%

52,8%51,8%57,8%59,1%49,0%53,9%

P13. De las posibles medidas o cambios a realizar en la Unión Europea y que te menciono a 
continuación, ¿cuál de ellos crees que resulta prioritario que se lleve a cabo?, ¿y en segundo 
lugar? (respuesta múltiple)

Base: Conjunto de jóvenes
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

La Unión Europea debería llegar a tener un 
verdadero gobierno que tomara las 
decisiones
La última palabra en las decisiones 
importantes deben tenerla siempre los 
gobiernos de los Estados miembros
No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,6%1,5%1,1%1,7%1,2%1,4%

2,7%4,6%3,2%3,2%3,8%3,5%

60,9%66,1%59,7%62,5%62,0%62,3%

34,8%27,8%36,0%32,7%33,0%32,9%

P14. En relación con el futuro de la Unión Europea, ¿con cuál de las siguientes opiniones estás 
más de acuerdo?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

A favor

En contra

No sabe

No contesta

TOTALES

A favor

En contra

No sabe

No contesta

TOTALES

A favor

En contra

No sabe

No contesta

TOTALES

A favor

En contra

No sabe

No contesta

TOTALES

A favor

En contra

No sabe

No contesta

TOTALES

LA CREACIÓN DE 
UN GOBIERNO 
COMÚN EUROPEO

UNA POLÍTICA 
EXTERIOR COMÚN 
EUROPEA

LA CREACIÓN DE 
UN EJÉRCITO 
COMÚN EUROPEO

UNA POLÍTICA DE 
INMIGRACIÓN 
EUROPEA

UNA POLÍTICA 
FISCAL O 
TRIBUTARIA 
EUROPEA

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%,2%,8%,7%,5%,6%

6,0%6,7%10,3%7,4%7,5%7,4%

24,1%23,6%24,7%24,3%23,9%24,1%

69,2%69,5%64,2%67,7%68,1%67,9%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,4%,2%,2%,5%,8%,7%

5,3%3,6%7,1%6,2%4,4%5,2%

17,5%21,4%20,9%21,1%18,4%19,8%

75,8%74,8%71,8%72,2%76,3%74,3%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%,5%..,2%,6%,4%

4,5%4,8%6,4%4,7%5,6%5,1%

45,9%55,1%45,3%52,5%45,0%48,7%

49,1%39,6%48,3%42,6%48,9%45,8%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,8%,4%,5%,2%,9%,6%

6,2%6,5%9,2%8,0%6,4%7,2%

20,1%20,7%20,3%20,5%20,2%20,3%

72,9%72,5%70,0%71,4%72,4%71,9%

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,6%1,4%,1%1,0%1,2%1,1%

6,9%5,1%10,9%8,2%6,7%7,5%

35,6%42,0%29,5%36,5%35,4%35,9%

55,9%51,5%59,5%54,3%56,7%55,5%

P15. Ahora me gustaría que me dijeras si estás más bien a favor o más bien  en contra de...

Base: Conjunto de jóvenes
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Extrema Izquierda

Izquierda / Centro Izquierda

Centro

Centro Derecha / Derecha

Extrema Derecha

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=429N=370N=300N=542N=556N=1098

,93,94,94,90,96,93

2,652,612,722,632,692,66

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,1%3,6%5,6%5,3%4,2%4,7%

3,3%2,2%7,8%3,4%5,0%4,2%

2,7%3,0%3,5%2,8%3,2%3,0%

9,6%10,0%9,4%8,2%11,1%9,6%

43,4%40,3%42,1%42,2%41,9%42,0%

24,8%29,9%22,4%28,6%23,0%25,8%

11,1%11,2%9,3%9,6%11,5%10,6%

C1. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha.
¿En qué posición te colocarías si el 1 significa extrema izquierda y el 10 extrema derecha?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Extrema Izquierda

Izquierda / Centro Izquierda

Centro

Centro Derecha / Derecha

Extrema Derecha

No sabe

No contesta

TOTALES

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,1%3,6%5,6%5,3%4,2%4,7%

3,3%2,2%7,8%3,4%5,0%4,2%

2,7%3,0%3,5%2,8%3,2%3,0%

9,6%10,0%9,4%8,2%11,1%9,6%

43,4%40,3%42,1%42,2%41,9%42,0%

24,8%29,9%22,4%28,6%23,0%25,8%

11,1%11,2%9,3%9,6%11,5%10,6%

C1. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha.
¿En qué posición te colocarías si el 1 significa extrema izquierda y el 10 extrema derecha?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

En el domicilio de la familia de origen

En un hogar propio, independiente de la 
familia de origen
Compartiendo la vivienda con otras 
personas
No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,5%,4%,4%,5%,4%

9,0%10,1%5,6%8,2%8,6%8,4%

51,6%15,6%5,3%29,1%24,3%26,6%

39,0%73,8%88,7%62,4%66,6%64,5%

C2. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?

Base: Conjunto de jóvenes

11



estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Vivo exclusivamente de mis ingresos

Vivo principalmente de mis ingresos, con la 
ayuda de otras personas
Vivo principalmente de los ingresos de otras 
personas, con algunos ingresos propios
Vivo exclusivamente de los ingresos de 
otras personas
No sabe

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,4%,4%,4%

,4%......,3%,2%

13,3%34,9%66,0%35,0%35,9%35,4%

10,0%24,3%18,3%19,6%14,4%17,0%

23,2%16,4%8,9%19,3%14,6%16,9%

52,5%24,2%6,4%25,7%34,3%30,1%

C3. Hablando de tu situación económica personal ¿en cuál de estas situaciones te 
encuentras?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Sólo estudia

Trabajas y estudias

Sólo trabajas

Está parado, pero ha trabajado antes

Busca su primer empleo

Te dedicas a las tareas del hogar

No puede trabajar (invalidez, incapacidad)

Otra situación

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,2%,4%,2%,4%,3%

....,6%..,3%,2%

,5%....,4%..,2%

,2%......,2%,1%

,7%2,1%1,9%1,0%2,0%1,5%

14,4%12,8%4,4%12,8%9,2%11,0%

54,4%30,2%7,8%29,9%36,3%33,1%

21,7%24,8%13,4%22,6%18,1%20,3%

7,8%29,9%71,5%33,1%33,4%33,2%

C4. En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Universitarios Superiores

Universitarios Medios

Ciclos Formativos Superiores

BUP, Bachiller, COU

Ciclos Formativos Medios; FP II

Secundaria, Artes-Oficios o similares

EGB, Primaria Completa, Certificado de 
estudios
Primaria Incompleta, inacabada o sin 
estudios, analfabeto/a
No sabe

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,2%,1%,3%,2%

,1%......,1%,0%

,7%,9%,3%,7%,6%,7%

7,1%4,2%17,5%9,0%9,3%9,2%

4,3%3,7%15,1%6,3%8,1%7,2%

14,3%15,8%11,6%9,6%18,3%14,0%

10,2%20,6%39,8%22,0%22,1%22,1%

11,9%15,4%5,2%8,4%13,7%11,1%

16,3%12,5%4,0%16,3%6,9%11,5%

34,9%26,6%6,4%27,5%20,7%24,0%

C5. ¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado hasta ahora?

Base: Jóvenes que han ido a la escuela

12



estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

El entrevistado

Tu padre

Tu madre

Tu pareja, cónyuge

Otro familiar

Otra persona distinta

No sabe

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,1%1,2%1,9%1,0%1,7%1,3%

1,0%1,5%1,6%,8%1,8%1,3%

,7%,4%..,6%,3%,4%

,7%1,1%1,4%1,4%,7%1,0%

13,2%5,1%..11,5%2,2%6,8%

8,3%24,0%29,7%19,2%19,9%19,6%

22,9%50,0%61,4%43,0%42,5%42,8%

52,1%16,7%4,0%22,5%30,9%26,8%

C6. ¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? (¿o a ti,  en el caso de vivir sólo o 
fuera de un entorno familiar?).

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Universitarios Superiores

Universitarios Medios

Ciclos Formativos Superiores

BUP, Bachiller, COU

Ciclos Formativos Medios; FP II

Secundaria, Artes-Oficios o similares

EGB, Primaria Completa, Certificado de 
estudios
Primaria Incompleta, inacabada o sin 
estudios, analfabeto/a
No sabe

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

52,9%19,2%6,8%24,1%33,2%28,7%

2,3%4,0%5,6%3,5%4,1%3,8%

2,5%4,5%2,5%3,9%2,5%3,1%

12,7%19,0%20,6%16,4%17,7%17,0%

3,2%4,3%5,5%4,9%3,5%4,2%

4,4%7,7%9,9%8,9%5,3%7,0%

7,1%10,0%11,7%8,9%9,8%9,4%

3,2%4,0%1,9%2,7%3,4%3,1%

3,4%7,7%9,0%8,9%4,0%6,4%

8,3%19,5%26,4%17,9%16,5%17,1%

C7. ¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que ha cursado la persona que aporta 
más ingresos al hogar?

Base: Conjunto de jóvenes
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estadistica-injuve

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

Profesional liberal > 5 años ejercicio

Profesional liberal < 5 años ejercicio

Propietario gran explotación agrícola con 
trabajadores, no trabajando él
Propietario explotación agrícola con o sin 
pero trabajando él
Propietario empresa + 10 trabajadores

Propietario empresa 5 a 10 trabajadores

Propietario empresa 1 a 4 asalariados

Gremio (Electricista, Albañil) sin asalariados

Alta administración (cargos públicos)

Alta dirección: Dtor General, Gerentes, etc.

Directivo: Dtor producción, Comercial, etc

Jefes de Departamento, de Área o Servicio

Niveles o Puestos Técnicos

Mandos intermedios, capataces

Agentes comerciales, de seguros

Administrativos

Dependientes comercio, hostelería

Obrero cualificado, especializado

Obrero no cualificado, sin especialización

Policías, Guardia Civil, Suboficiales Ejército

Ordenanzas, barrenderos, guardas jurados

Servicio doméstico

No procede

No tiene oficio, no tiene profesión, busca 
primer empleo
No sabe

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,4%2,2%3,7%2,3%3,1%2,7%

1,5%1,8%2,9%1,6%2,4%2,0%

,6%....,5%..,2%

3,2%2,7%1,4%2,8%2,2%2,5%

1,5%2,6%1,6%2,8%1,0%1,9%

1,9%3,0%2,3%2,7%2,1%2,4%

1,3%,4%,9%1,1%,7%,9%

7,5%8,1%9,7%7,9%8,7%8,3%

14,3%20,2%13,7%13,0%19,1%16,1%

7,3%7,1%8,1%6,9%8,1%7,5%

7,0%8,3%5,4%8,8%5,2%7,0%

2,9%2,3%2,6%3,0%2,3%2,6%

3,2%2,3%2,1%2,1%3,1%2,6%

19,2%10,9%11,1%15,4%13,0%14,2%

,8%3,5%3,3%2,3%2,4%2,4%

2,0%1,8%1,1%1,7%1,6%1,6%

,7%1,5%2,7%2,4%,7%1,5%

9,6%7,0%9,0%9,4%7,7%8,6%

4,5%4,8%7,8%5,2%5,9%5,6%

3,4%3,2%5,6%2,9%5,0%4,0%

1,5%1,7%1,2%1,6%1,4%1,5%

,1%,9%,4%,7%,2%,5%

1,0%1,2%,2%,6%1,0%,8%

,5%,4%,1%,2%,5%,4%

1,4%,6%1,9%1,3%1,3%1,3%

,7%1,6%1,0%,9%1,3%1,1%

C8. ¿Cuál es/era tu/el trabajo u ocupación tuyo/de esta personaque aporta el ingreso 
principal al hogar?

Base: Conjunto de jóvenes

Total
MujerVarón 25-2920-2415-19

Grupos de edad (3)Sexo

La nacionalidad española

La nacionalidad española y otra

Solo otra nacionalidad

No contesta

Total

N=468N=392N=346N=594N=612N=1206

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,3%1,9%,4%1,2%,8%

2,3%2,0%,3%1,7%1,5%1,6%

3,4%1,6%3,7%2,9%2,9%2,9%

93,8%96,1%94,1%95,0%94,4%94,7%

C9. Con respecto a la nacionalidad, ¿tienes...?

Base: Conjunto de jóvenes
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